
Second and Third 
Conditionals  





Como na primeira condicional, na segunda condicional, nós 
ainda estamos pensando  sobre o futuro. A diferença entre elas 

é o resultado da condição. Agora estamos falando de  não 
haver possibilidade real de a condição acontecer.

If we were in Brasilia today, we would be able to go to the Jesus 
Culture's show. 

(Se nós estivéssemos em Brasília hoje, estaríamos disponíveis 
para ir ao show do Jesus  Culture.)

They aren't in Brasilia, that’s why they can't watch the show. 
( Eles não estão em Brasília, por isso não podem assistir ao 

show. )

 



Formação
A second conditional é formada por duas sentenças: a If clause e a main 

clause.

A if clause contém o verbo no simple past (passado simples) e a main clause 

inclui alguns verbos modais como o would, could, might, should.

If+ simple past + would, could, might, should + infinitivo (sem to)





A terceira condicional é diferente da primeira e da segunda 

porque falamos sobre eventos no passado. Não há 

absolutamente nenhuma possibilidade de isso acontecer, já que 

algo mais já aconteceu no passado. Estamos falando de algo 

que deveria ter acontecido ou que queríamos que fosse 

diferente no passado, mas não aconteceu.





No exemplo anterior, você não foi à casa de sua mãe 
onde seus irmãos estavam assinando. Você pode ir à 
casa de sua mãe no futuro, mas essa oportunidade já 
passou. Usamos o pretérito perfeito do passado para 
nos referir à condição passada. Utilizamos o particípio 
passado + para se referir ao resultado que não poderia 
ter acontecido. Nesse condicional, tanto a condição 
original quanto o resultado são impossíveis.



Na Third conditional, o would have poderiam ser 
substituídas por should have, could have, or 

might have. 

Por exemplo: If you had put gas in the car, we 
could have made it to the airport. 

Mais exemplos no próximo slide..





Além disso, você pode alternar a ordem das cláusulas (resultado e 
condição) junto com a instrução if:


